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Vlaams Actieplan Artificiële Intelligentie  -  Ethisch kader industriële toepassingen

Over het Vlaams Actieplan Artificiële Intelligentie diende ik schriftelijke vraag nr. 232 in. 
Met voorliggende schriftelijke vraag wil ik dieper ingaan op het ethische kader 
‘toepassingen industrie’.  

In oktober van vorig jaar deed de minister de krachtlijnen van zijn Vlaams Actieplan 
Artificiële Intelligentie (AI) uit de doeken, met name inzetten op diepgaand onderzoek, 
toepassingen in de industrie en een flankerend beleid. Voor de uitrol van dit plan wordt 
de komende jaren dertig miljoen euro ter beschikking gesteld.

Wat de toepassingen in de industrie betreft, liet de minister in zijn persbericht het 
volgende optekenen: “Vlaanderen kan in het koppeloton zitten voor de toepassing van AI 
in de bedrijfswereld. Niet zozeer door alles uit te vinden, maar wel door te fungeren als 
een living lab voor Vlaamse en internationale toepassingen. Via de speerpuntclusters en 
Vlaio zorgen we voor kennisdeling en zorgen we voor de uitbouw van een netwerk om AI 
trends op te volgen en te vertalen naar onze bedrijven.”

De minister lichtte dit verder toe in de plenaire vergadering van 3 oktober 2018. Ik 
citeer: “We mogen niet vergeten dat we een land zijn met veel kleine en middelgrote 
ondernemingen. Die gaan niet zomaar zelf aan de slag met artificiële intelligentie. Hoe 
kunnen we ervoor zorgen dat zij early adopters zijn, dat zij snel die artificiële 
intelligentie, die elders op de markt bestaat, binnen hun bedrijf gaan gebruiken en 
toepassen? Daarvoor wil ik een grote rol geven aan de speerpuntclusters en aan onze 
SOC’s, om ervoor te zorgen dat zij met die bedrijven gaan bekijken welke toepassingen 
van artificiële intelligentie voor hen nuttig zouden zijn. Ze moeten ook bekijken wat er 
internationaal al bestaat, om op die manier artificiële intelligentie binnen bedrijven in 
toepassing te krijgen. Ik denk dat dat een belangrijk tweede luik is.”

Ik mis hierin een ethisch kader, met name een aantal concrete ethische codes waaraan 
bedrijven en de AI-toepassingen die ze willen implementeren moeten voldoen om 
aanspraak te maken op subsidies van de Vlaamse overheid. Ik ben mij ervan bewust dat 
de nieuw op te richten AI-Denktank zich over de ethische aspecten van artificiële 
intelligentie zal buigen, maar dat neemt niet weg dat in tussentijd één van de 
internationale gedragscodes, met name de ‘Barcelona Declaration for the proper 
development and usage of artificial intelligence in Europe’ of de ‘Asilomar AI Principles’, 
aangewend kan worden als voorwaarde voor subsidiëring. 



1. Heeft er bij de voorbereiding van het Vlaams Actieplan Artificiële Intelligentie reeds 
een analyse plaatsgevonden van de bestaande ethische gedragscodes zoals de 
‘Barcelona Declaration for the proper development and usage of artificial intelligence 
in Europe’ en de ‘Asilomar AI Principles’? Zo neen, overweegt de minister dit op korte 
termijn te laten doen? Zo ja, kan de minister toelichten op welke manier en door wie 
deze analyse gevoerd werd? Wat zijn hiervan de belangrijkste conclusies met 
betrekking tot de toepasbaarheid in Vlaanderen?

2. Is de minister van plan om een set ethische gedragscodes te hanteren als 
subsidievoorwaarde voor AI-toepassingen in de bedrijfswereld? Zo ja, kan de 
minister verder toelichten welke principes hierbij voorop zouden staan? Zo neen, kan 
de minister argumenteren waarom hij dit niet nuttig of wenselijk acht?
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1. Er heeft bij de voorbereiding van het beleid geen specifieke analyse plaatsgevonden 
over bestaande Ethische kaders in verband met artificiële intelligentie (AI). Het 
opvolgen van de internationale trends inzake AI en ethiek en hier 
beleidsondersteunende adviezen over geven is een onderdeel van het takenpakket van 
het ‘AI kenniscentrum’ dat is opgenomen in het Vlaams Beleidsplan Artificiële 
Intelligentie dat in de komende weken wordt voorgelegd aan de Vlaamse regering.

2. Over de exacte inhoud en criteria van de ondersteuningsinstrumenten voor artificiële 
intelligentie loopt er momenteel overleg tussen Vlaio en de stakeholders. Voor de 
ethische aspecten zal hier vooral de interactie tussen Vlaio en het voorgemelde 
kenniscentrum belangrijk zijn. 


